

# 生活苏州

民生为本 民利至上

## 60周年金银币首发,市民抢购 预订者“胜券在握”,临时购买者“挤破头”

“苏州能买到建国60周年的金银币啦!”昨天上午,由中国人民银行发行的中华人民共和国成立60周年金银纪念币在苏州始发,一套共5枚,金币3枚,银币2枚,均为中华人民共和国法定货币纪念币。虽然中午时分苏州下起了阵雨,但依然无法浇灭苏州市民的热情,作为当天苏州唯一发售点姑苏金店,开店2小时内该类纪念币即被抢购一空。

早上刚过9点,姑苏金店内售卖60周年纪念币柜台,被不停往前涌的顾客挤得水泄不通。大家尽可能地往柜面上靠,生怕轮到自己的时候断了货。被围在核心的工作人员更是手忙脚乱,一面核对预定顾客信息,一面不停地按着计算器结账。“挤”在队伍中间的顾先生此刻正伸长了脖子,焦急地看着柜面。他是前天才

得知纪念币发售的消息,所以没有预定。当天一早,他就守在了金店门口,希望能“先下手为强”。顾先生认为,这款60周年纪念币除了纪念意义外,也有保值功能,升值空间很大。“无论什么款式,能买到一块我就很满意了。”

而此时排在队伍末尾的王先生却是一副悠然自得的样子,原来一个月前他就该店定下了一枚四分之一盎司金币和一枚一盎司银币的组合套装。“当时本想多定一些,但商店规定一人只能订一份。”经历了10多分钟等待后,从人群中“钻”出来的顾先生终于如愿以偿地购买到了一枚银币。“金、银合装的那款是没指望了,早定光了。”而事实上,顾先生已是非常幸运了。据该店负责人介绍,今年年初就陆续有顾客前

往预定该款金银币,发售10天前所有款式已被订购一空。当天仅有不到10块银币没有被预定,而这些银币不到2小时就售罄了。中午时分,苏州忽然下起了大雨,前往该店的顾客依然有增无减,而此时除了已被预定的纪念币外,该店已经没有可售的纪念币了。

对于昨天60周年纪念币的抢购潮,农行苏州分行CFP国际金融理财师王顺认为,广大市民还是应该理性对待。“此套纪念币由人民银行发售,以国庆60周年为题材,再加上近期黄金的升值,因此具有很大收藏价值。”但他指出,每年人民银行都会发售多套类似的纪念币,而且此套纪念币的发售量属正常区间。因此在购买时,市民应考虑国庆60周年结束以后的贬值风险,适量购买。 何寅平



销售最火的1/4盎司圆形金质纪念币和1盎司圆形银质纪念币套装 何寅平 摄



天气

### 今日降雨渐止

昨天,受弱冷空气影响,苏州一直是时阴时雨的天气,上午的雨量普遍较大,太仓和昆山还出现了暴雨。伴随降雨而来,气温也比前天有所下降,最高温度只有25.2℃,让人感受到了浓浓的凉意。根据预测,今天降雨会逐渐停止,市民可以暂时告别濛濛的细雨,白天的温度也会有明显的上升,今明两天最高可以达到29℃左右,不过早晚的气温仍然较低,市民要注意保暖。

根据气象台预测,苏州今天阴有小雨转多云,东南风3-4级,最低气温20-22℃,最高气温26-27℃。明天天气多云,东南风3-4级,最低气温23℃,最高气温29℃。 赵沈宇

### 今日周边城市天气:

- 常熟:阵雨转多云,东南风3-4级,气温23-26℃。
- 太仓:阵雨转阴,东风3-4级,气温22-26℃。
- 吴江:阵雨转阴,东南风3-4级,气温22-27℃。
- 昆山:阵雨转多云,东南风3-4级,气温21-26℃。
- 张家港:阵雨转阴,东南风3-4级,气温21-26℃。
- 上海:阴有小雨转多云,偏东风3-4级,气温22-26℃。



提醒

### 周日市立医院 有荨麻疹讲座

顽固的荨麻疹让很多患者苦恼不已,9月20日(周日)上午9:30-11:00,市立医院东区皮肤科将在新内科大楼三楼教室举办公益讲座,主题为“慢性荨麻疹的治疗进展”,主讲人为华纲副主任医师,届时市民可以免费参加。 杜焕艳 李胜华

### 汽车北站增开 到景德镇班车

为满足广大旅客出行需求,从9月19日起,苏州汽车北站将增开至景德镇班车。该班线由北站始发南站配载,北站发车时间为上午9:30,南站发车时间为上午10:00,每天一班,全程运行时间约7小时,终点站为景德镇客运站。 王伟 唐铮

### 周末去圆融广场 看外国人做月饼

本周末,圆融时代广场将举办中秋月饼品鉴会。9月19日19:00-21:00的品鉴会,内容有外国人月饼DIY、月饼一元竞拍、月饼知识竞赛、外国人唱中国歌等活动。现场将邀请15个外国家庭和15个中国家庭现场学习做月饼。 吴皆与

## “石湖串月”民俗风情游明日开幕 拍到“串月”奇观将有重奖

《姑苏繁华图》上所描绘的石湖串月奇景多少年来一直令人神往,也形成了古城苏州最具特色的赏月习俗——“石湖看串月”。昨日,笔者从苏州市园林与绿化管理局了解到,今年石湖景区将围绕“石湖串月”开展一系列特色民俗活动,明日将正式与游客见面,为节日里巡游石湖串月奇景的游客和市民准备了丰富的赏月“大餐”。

每年农历八月十八日,是观赏“石湖串月”的最佳时机。据说当天晚上,由于特殊时间和角度的原因,光的反射和折射原理造成月光穿过过

建于宋代的石湖行春桥桥孔映入水中,游人可以从每个桥孔中看到一个月亮,并且九个月亮串联在一起。这就是串月奇观,不少古书中均有记载。如蔡云的《吴歌》中:“行春桥畔画阁停,十里秋光红蓼汀。夜半潮生看串月,几人醉倚望湖亭。”不过,近代几乎没有人观赏到这一奇观,“石湖串月”在很多人眼里成了一种传说。但中秋去石湖赏月却早已成了古今苏州人的习俗,《吴县志》对此作了生动的描述:“画船箫鼓游遍石湖,或溯洲渚之间,或泊行春桥畔,随意取乐,至明而返。”中秋起至农历八月十八这几

天,石湖景区每天都会涌入无数的市民和游客,上演“车如流水马如龙”的画面。

据悉,今年“串月”活动期间,石湖景区管理处对所有的市民和游客承诺,如能拍摄到传说中的串月天象景观作品,邮寄至石湖景区管理处,将予以重奖。本次“石湖串月”民俗风情游将持续到10月24日,除了中秋观“串月”活动以外,石湖景区还准备了月饼制作、篝火晚会、上方山烧烤节(可供500人同时烧烤)、“石湖杯”野外定向赛、民间工艺和风味小吃以及10月橘子采摘等活动。 王玲玲

## 苏州暂未发现问题双黄连注射液

前天,国家药品不良反应监测中心报告称,标示为黑龙江多多药业有限公司生产的双黄连注射液在使用中出现严重不良事件,为确保公众用药安全,决定暂停销售和标示为多多药业有限公司生产的双黄连注射液。苏州药监局迅速启动应急体系,经过排查没有发现问题双黄连注射液。

双黄连注射液是常用药,主要用于外感风热引起的发

热、咳嗽、咽痛,适用于病毒及细菌感染的上呼吸道感染、肺炎、扁桃腺炎、咽炎等。从苏州市药监局了解到,经过昨天一天的排查,市区和县各市的医疗机构和药品批发企业均没有发现问题双黄连注射液。药监人员同时提醒,一旦发现问题双黄连注射液,要立即暂停销售和并向药监部门上报,市民如果出现不良反应,可以向药监部门举报。 李胜华

## 打假发现个别工程钢筋有猫腻

昨天,笔者从相关部门了解到,建设和质监部门在日前的建材打假专项检查中发现,保证建设工程质量个别工程的钢筋直径偏细、烟道壁厚偏薄,不能满足规范要求。

据介绍,近日,苏州市建设局会同苏州市质量技术监督局组成联合检查小组,开展建筑用材打假专项检查行动。本次行动重点检查了世茂运河城15#和18#房、小羚羊地块定销商品房1#、平江区行政服务中心、金成家园一期一标段、慈济园区项目工程A区等6个在建工程,累计建筑面积124749平方米,涉及6家施工单位,5家监理单位。查阅了施工合同、质量保证资料、进场验收记录等有关资料,抽测了钢筋直径及烟道的几何尺寸。

检查结果表明,被查工程的钢筋质量保证资料、进场钢筋的验收记录基本齐全,抽测的20组钢筋的物理力学性能均符合国家规范要求。但发现部分施工单位对钢材供货合同重视不够,或未见供货合同,或供货合同漏盖公章;个别工程的钢筋直径偏细、烟道壁厚偏薄,不能满足规范要求。

根据检查情况,苏州市建设局下达了工程质量整改通知书,同时建议相关部门对生产及销售企业做进一步检查。下一步建设主管部门将会同苏州市有关部门从劣质建材的生产及流通环节入手,加大打击和处罚的力度,让劣质产品无法生产、无法销售,使劣质建材不流出工厂,不流进市场,不流入建设工程,从而确保工程质量。 陈泓江

## 昆山大部分社区明年变“绿色”

昨天,笔者从昆山市政府获悉,该市日前出台《昆山市全民环境宣传教育行动计划》。根据计划,到2010年,该市2/3的建制社区建成绿色社区,到2013年所有建制社区基本建成绿色社区。到2010年,2/3的学校建成苏州市级以上绿色学校,到2013年1/3的学校建成省级绿色学校。

实施环境日主题宣传工程,实施绿色社区建设工程。根据计划,到2010年,2/3的建制社区建成绿色社区,到2013年所有建制社区基本建成绿色社区。在实施绿色学校建设工程方面,计划到2010年2/3的学校建成苏州市级以上绿色学校,到2013年1/3的学校建成省级绿色学校。

据了解,该《计划》提出实施环境教育基地建设工程,依托风景名胜区、环境友好企业、污染治理和生态农业示范工程、中小学等场所,建立各类环境教育基地,为公众接受环境教育创造条件。并将实施环保培训工程和

此外,昆山还要实施绿色宾馆(饭店)创建工程,到2010年全市规模以上宾馆(饭店)1/3建成绿色宾馆(饭店),到2013年全市星级宾馆(饭店)全部建成绿色宾馆(饭店)。 陈泓江

## 发热门诊是否规范 请市民监督

近日,苏州市卫生监督所对市区范围内的二级以上医疗机构进行了甲型H1N1流感防控工作专项检查,并开通举报电话,请市民在就诊过程中监督医院的发热门诊。

苏州市卫生监督所的有关专家提醒市民,医院发热门诊设置不到位的情况通常表现为以下几方面:1、未正常开设发热门诊,无专职医务人员在岗,发热病人均在普通内科门诊检查治疗;2、发热门诊设置布局不合理,发热门诊未独立设置,医务人员与病人共用一条通道,无独立污物处置间,无独立挂号、就诊检查检验等场所;3、预检分诊工作流于形式,预检分诊处未对发热病人进行登记;4、无发热门诊的醒目标志和发热病人就诊流程图。专家表示,发热病人到医院就诊,如果医院连病人的体温都不测量,任由病人直接前往内科门诊室进行诊治,或者医院的预检分诊处在检查时连一支消毒过的体温计都没有,这些都将在很大的隐患。

为此,市卫生监督所公布24小时投诉举报电话:68653884,市民可以随时就各大医疗机构发热门诊的设置情况进行监督。 郦丽 李胜华

## 万达广场开业人气火爆



家乐福超市内人流拥挤不堪

昨天,位于平江新城的苏州万达广场及其涵盖的所有商家同期开业。作为苏州首个城市综合体,该项目总建筑面积45万平方米,总投资25亿元,包括购物中心、高级公寓、写字楼等内容,引入万千百货、家乐福、万达国际影城、国美电器、大歌星量贩式KTV等主力店。而且,购物中心内拥有一条苏州最长的室内精品步行街,总长度达360米,引入近百个品牌商家进驻经营。业务人士说,万达广场的开业将

彻底颠覆苏州既有的居住概念,让市民在8分钟的步程内,轻松实现购物、休闲、娱乐和工作,“足不出户”享受都市生活。开业仪式上,万达集团向苏州市捐款70万元,其中50万元用于帮助平江区的贫困家庭;20万元捐赠给平江区敬文实验小学,用于建立“万达一敬文”帮困扶贫基金和奖教基金,用于贫困学生的资助和奖励教学工作出色的教师。 陈泓江 文/摄